
七下数学期末模拟练习 3   2025.6.11 

班级：__________  姓名：__________  学号：__________ 

一、选择题（每题 4分，共 24分） 

1. 已知 a＜b，则下列结论正确的是（    ） 

A. a＜-4b；  B.3-a＜3-b；  C. a²＜b²；  D.
2 2

a b
 . 

2. 下列说法中错误的是（   ） 

A.在同一平面内，如果两条直线都平行于第三条直线，那么这两条直线平行； 

B.在同一平面内，如果两条直线都垂直于第三条直线，那么这两条直线平行； 

C.在同一平面内，如果两条直线与第三条直线的夹角都是 40°，那么这两条直线平行； 

D.在同一平面内，如果两条直线被第三条直线截得同旁内角互补，那么这两条直线平行. 

3. 如图，若 1 2//l l ，∠1+∠2=240°，则∠3的度数为（    ） 

A.20°；  B.30°；  C.60°；  D.80°. 

4. 如图，已知 AB 与 CD 相交于点 O，AB=DC，AC=DB，∠A=25°，下列选项正确的是（   ） 

A.∠AOD=115°；   B.∠DOB=65°；   C.∠B=90°；   D.∠D=25°. 

5. 下列所叙述的图形中，全等的两个三角形是（   ） 

A.含 60°角的两个直角三角形；    

B.腰对应相等的两个等腰三角形； 

C.边长相等的两个等边三角形；    

D.一个钝角对应相等的两个等腰三角形.                         （第 3题图） 

6. 下列判断中，正确的是（   ） 

A.等腰三角形的角平分线、中线和高三线合一； 

B.等腰三角形底边上的高也是等腰三角形的对称轴； 

C.底边长相等的两个等腰三角形全等； 

D.腰长对应相等的两个等腰直角三角形全等.                    （第 4题图） 

二、填空题（每题 3分，共 27分） 

7. 不等式
2 5

0
2

x −
 的解集是_____________. 

8. 如果三角形的三边长分别为 3,4,1-2a，那么 a 的取值范围是____________. 

9. 若关于 x 的不等式 x-m≥0的最小整数解是 x=2，则 m 的取值范围是____________. 

10. 一个圆柱的体积是 16πcm²，且该圆柱的高为 4cm，则这个圆柱的底面半径为______cm. 

11. 已知圆锥的母线长为 13cm，底面半径为 4cm，则这个圆锥的表面积为_______cm²（保留 π） 

12. 如图，AD 为△ABC 的角平分线，DE∥AB 交 AC 于点 E，若 AE=5cm，则 DE=_______cm. 

 

 

 

 

（第 12题图）        （第 13题图）         （第 14题图）             （第 15题图）  

13. 如图，在△ABC 中，BC 的垂直平分线 EF 交∠ABC 的平分线 BD 于点 E，连接 CE，如果∠BAC=60°，∠

ACE=27°，那么∠BCE 的度数是__________. 

14. 如图，把△ABC 绕着点 A 逆时针旋转至△
1 1AB C ，使

1CC AB∥ ,如果∠BAC=70°，那么∠
1B AB =_________度. 

15. 如图，在四边形 ABCD 中，∠A=80°，∠B 与∠ADC 互为补角，点 E 在边 BC 上，将△DCE 沿 DE 翻折，得

到△DFE，若 AB∥FE，DF 平分∠ADE，则∠B 的度数为________° 

三、简答题 

16.（8分）解不等式组：
2 3 2 8

2 1
2

3 2

x x

x x

− −


− −
− 



≥
 ，并求出其非负整数解. 

 

 

 

 

17. （8分）为了举行班级晚会，小明准备去商店购买 20个羽毛球做道具，并买一些羽毛球拍做奖品.已知羽毛

球每个 1.5 元，球拍每个 20 元，如果购买金额不超过 200 元，且买的球拍尽可能多，那么小明应该买多少个球

拍？ 

 

 

 

 

2

1

3
l1

l2

l3

O

C

DA

B

B1
C1

A B

C

E

DB C

A

E

D

FB C

A



18.（10分）如图，在四边形 ABCD 中，∠A=∠C=90°. 

（1）作∠ABC 的平分线，交 AD 于点 E，再作 DF∥BE，交 BC 于点 F（不写做法，保留作图痕迹）； 

（2）若∠ABC=70°，求∠CDF 的度数. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. （10分）已知△ABD 和△ACE 是△ABC 外侧的两个等边三角形，M、N 分别为 DC、EB 的中点，连接 MN、

AM、AN. 

（1）求证： △ADC≌△ABE ； 

（2）求证：△AMN 为等边三角形. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. （13分）如图，在△ABC 中，BC=5，高 AD、BE 相交于点 O，BD=2，且 AE=BE. 

（1）请说明△AOE≌△BCE 的理由. 

（2）动点 P 从点 O 出发，沿线段 OA 以每秒 1 个单位的长度的速度向终点 A 运动，动点 Q 从点 B 出发沿射线

BC 以每秒 4个单位长度的速度运动，P、Q 两点同时出发，当点 P 到达 A 点时，P、Q 两点同时停止运动.设点 P

的运动时间为 t 秒，当 t 为何值时，△AOQ 的面积为 3. 

（3）在（2）的条件下，点 F 是直线 AC 上的一点，且 CF=BO，当 t 为何值时，以点 B、O、P 为顶点的三角形与

对应的以点 F、C、Q 为顶点的三角形全等. 

                        

                                         （备用图 1）                   （备用图 2） 
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